SIMULADOR DE LINEA

Autor: Fernando Penado.

- Alimentacién: 48V alterna.

- Consumo: 1A aprox.
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TELEFONICA

Cada vez es mayor la cantidad de fax instalados en

Espafia, y el nimero de lineas telefénicas dedicadas

a los fax, dado el servicio que prestan estos
instrumentos, hacen que sean de gran utilidad. Segun

va creciendo el uso de los fax, se van creando los

problemas a cargo de las casas vendedoras, con el

mantenimiento, y los SAT, en su reparacién.Para

comprobar el buen funcionamiento de un fax, es

necesario usar como minimo dos lineas telefénicas,

con la consiguiente inutilizacion de la linea telefonica,

y el gasto de la llamada, también se pueden usar
centrales telefénicas interiores, si en el lugar de la
revision o reparacion existiese. Nuestro circuito

soluciona todos estos problemas.

El circuito presentado en este articu-
lo tiene como misién ser un econod-
mico simulador de linea telefonica,
resolviendo de esta forma el gran in-
conveniente existente cuando se va
ha revisar o repara un fax, asf pues,
colocando una placa en el fax emisor
y otra en el receptor, y haciendo la
debida conexion entre ellas. podre-
mos llamar de uno a otro, comprobar

" si este se descuelga, y luego verificar

el comportamiento.

También tiene la posibilidad de lia-
mar de uno a varios fax a la vez,
siempre y cuando no sean mas de
tres, no obstante, si se precisa hacer
una comprobacién de ese tamano,
habria que poner un ampificador de
timbre telefonico, el cual se describi-
r4 mas adelante.
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Para empezar a explicar el funciona-
miento del circuito, se debe especifi-
car que cada fax ira conectado a un
circuito, los terminales de linea tele-
fénica, conectadosaD y E y los cir-
cuitos interconectados, como indica
el esquema de conexiones del final
del todo. Asf"C" debera ir conectado
a"A", y "B" ir4 conectado a la "B" del
otro. '

Se supone que estan los dos circui-
tos conectados, a la tensién vy al fax,
al igual que interconectados entre
ellos.

Siendo asi, y los dos fax en reposo
obtendremos las siguientes caracte-
risticas,( describiremos unicamente
el funcionamiento en un circuito, da-
do que los dos tienen el mismo com-
portamiento ).

En el punto "D" tendremos los 60V, el
fax esta colgado, esta tensién pasa
através de D1,R2, para dar la tension
de 24V, gracias a D2 que mediante
R3, D8 se carga C1 a una tensién in-
ferior a los 24 voltios pero superior a
la tension existente en la patiila 3, re-
sultado del divisor resistivo formado
por R5 y R6. En la salida de este ope-
racional, patilla 1, obtendremos 0V, al
igual que en la entrada del siguiente,
por lo que también en su salida ha-
bra OV. La base del transistor T5 tie-
ne OV, por lo que el relé RL1 no esta-
ra activado, el transistor T1 esta por
ello conectado, atraves del relé a "B"
y los dos puntos B, conectados entre
si, pero sin llegar a ningun sitio.

Por otro lado, los 24 voltios existen-
tes en el catodo del diodo zener D2,
llegan a la patilla 6 del operacional
IC1, siendo estos 24 voltios superio-
res alos existentes en la patilla 5, ten-
sion de referencia entregada por R13
yR17 enla salida del operacional ten-
dremos 0V, al igual que en la entrada

del siguiente, y por lo tanto también
en su salida.

El contador del 4020, no reciba nin-
gun impulso. La patilla 4 tendra OV
por lo que el ni el primer oscilador, ni
el segundo del IC4, estaran actuan-
do y en "C" habra "0", por lo que en
"A" del otro circuito no tendremos
tension y el transistor T1 estara en re-
poso.

Ahora bien, se descuelga un fax, y el
comportamiento es el siguiente.

La tensién en "D" cae a un voltaje
comprendido entre 12y 16 voltios se-
gun las caracteristicas del fax conec-
tado, por D1 llega hasta la patilla 2 del
IC1 una tensién bastante inferior a la
existente en 3, por lo que en la sali-
da, patilla 1 tendremos la tensién de
alimentacién del integrado 24V, los
cuales son reducidos hasta 12V para
poder excitar la siguiente etapa por
mediacion de R7 y D4, siendo R8 pa-
ra que C3 se descarge atraves de él,
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cuando se cuelgue el fax, en la pati-
lla 1 tendremos 12 voltios, con los
cuales activamos RL1 por mediacién
de T5 y permitimos que los impulsos
puedan llegar al tener en la base del
transistor T2 "0V".

con RL1 activado haremos que D no
esta conectado al transistor T1 sino
al punto B.

Por otra parte también, al haber en
el colector de T5 0,7 voltios, el reset
del 4020 se desactiva, permitiendo
que este cuente.

En la circuiteria correspondiente a
los segundos operacionales de los
integrados, obtendremos, al igual
que antes, en la salida del primero 24
voltios, disminuidos a 12 voltios por
medio de R15 y D7 y en la salida del
segundo 12 voltios, no obstante enla
patilla 4 del 4020 seguiran existiendo
"0V" por lo que el resto del circuito se-
guird igual que antes.
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El siguiente paso es marcar un nime-
ro de teléfono, parala verificacién, de
que el fax marque numero, ya que es-
ta podrfa ser una averia.

Asf pues, estos impulsos comporta-
dos como si se colgard y descolgara

el teléfono rapidamente, son lo sufi-
cientemente rapidos como para no
cargar del todo a C1 en su salida al
igual que a la salida de IC2 en la pa-
tilla 7, asf en la entrada del contador
4020 llegan unos impulsos, los cua-

les seran contados, poniendose a
marcar el quinto nimero la patilla 4 a
nivel alto , haciendo que mediante T4
no entren mas impulsos al 4020 y ac-
tivando el oscilador unoy dos, el pri-
mero tiene una frecuencia lenta y el
segundo bastante elevada, haciendo
de esta forma el timbre telefénico, en
la salida "C", conecta el terminal "A"
haciendo sonar el timbre debido a
que se consigue que en los termina-
les del fax haya picos de tensién de
60V, suficientemente amplios como
para excitar el detector de llamada
del fax.

Asi pues el otro fax se descuelga al
detectar que le llaman y RL1 se acti-

- va de la forma explicada al principio,

IC1 da nivel alto, IC2 también y T5 ac-
tiva el relé, asf pues, estaria el punto
"D" conectado al B.

El"B" de la placa 1 conectado con el
dela placa 2 y como ya se dijo antes
el 'D"y el "B" de la placa 2 también
conectados mediante el relé, por lo
que, ambos fax estan entreconecta-
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dos para comunicarse con un poten-
cial entre 12 y 16 voltios, ideales pa-
ra la comunicacién telefénica. Al col-
garse una linea, el emisor termina la
comunicacion, su RL1 se desactiva y
el receptor, se colgara al recibir la se-
nal de fin de emision, por lo que tam-
bién efectuara la misma operacion.

MONTAJE

Para la comprobacion de un fax, po-
driamos usar solo 1 placa, observan-
do si marca, si manda datos por "B"
y si se descuelga, para esto ultimo,
se deberfa introducir una frecuencia
alternativa, para efectuar los timbres
telefénicos.

Lo ideal es interconectar dos fax,
usando dos placas, la forma de co-
nexién. es la indicada en la descrip-
cién del circuito. También hay que
decir que un transformador con una
corriente de 2 amperios es el indica-
do y la tension de 24 + 24 voltios,
usando los 48 voltios en alterna.

Para la colocacion delos componen-
tes en la placa solo hay que seguir las
indicaciones dadas siempre, primero
resistencias, condesadores, zoca-
los, integrados, teniendo la precau-

cién de que se trata de una placa de
doble cara y hay que hacer las cone-
xiones entre ellas, si no es una placa
de taladro metalizado, de las que se
venden con los kits.
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